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SENATO ACCADEMICO                                          Seduta del 10 febbraio 2015 

ESITI SEDUTA 
 

1) Comunicazioni 
TRATTATO 
 

2) Risposte e interrogazioni 
TRATTATO 
 

3) Approvazione verbale seduta del 20 gennaio 2015 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
 

4) Collegio di disciplina – rinnovo 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
 

5) Programmazione per reclutamento docenti e personale t.a.b.: criteri di assegnazione di punti 
organico ai Dipartimenti 
TRATTATO 
 

6) Immatricolazione dello studente Kuleshov Sergey, di nazionalità russa, nato a Eniseisk il 
18/08/1987, al Corso di Laurea in Beni culturali Classe L1 per l’A.A. 2014/2015 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
 

7) Immatricolazione della studentessa Averyanova Olga, di nazionalità russa, nata a Cekhov il 
13/12/1986, al Corso di Laurea in Beni culturali Classe L1 per l’A.A. 2014/2015 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
 

8) Convenzione con l’Azienda Sanitaria Provinciale di Palermo ai fini dello svolgimento dei 
tirocini di formazione e orientamento 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
 

9) Adesione del Corso di Studio in Ortottica ed Assistenza Oftalmologica al Consiglio di Classe 
L/SNT2: parere del Senato 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
 

10) Tirocini Formativi attivi – II ciclo – A.A. 2014-2015 – Nomina docenti di riferimento delle classi 
di abilitazione - manifesti delle classi di abilitazione - Costituzione e composizione Consigli 
corsi di studio di tirocinio – determinazione dei compensi per gli insegnamenti, i laboratori e 
tirocinio diretto presso gli istituti scolastici procedure per il conferimento degli incarichi 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE CON MODIFICHE 
 

11) Proposta di istituzione del Centro Internazionale di Studi e Ricerche “Saperi del Mediterraneo” 
Sede Amministrativa Salerno 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
 

12) Regolamento per la concessione di spazi agli studenti e alle associazioni studentesche 
dell’Ateneo – parere del Senato 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE CON MODIFICHE 
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13) Schema tipo di “Regolamento delle Strutture di raccordo, disciplinate dagli artt. 32, 33 e 34 

dello Statuto di Ateneo 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE CON MODIFICHE 
 

14) Regolamento incentivo una tantum - D.R n. 133 del 19.01.2015. Presa d'atto 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
 

15) Attivazione della 9th Edition of International Summer School: Migrants, Human Rights and 
Democracy on “Bambini migranti/Separated children” dal 29 giugno al 4 luglio 2015 – 
Favignana (TP) - Direttore Prof. Aurelio Angelini 
RINVIATO 
 

16) Attivazione del Corso internazionale di studi avanzati (Summer School) denominato Human 
Right and Sicurity: Justifiyng Exceptions – Direttore: Prof. Pasquale De Sena e Coordinatori 
Scientifici: Dott. Marco Brigaglia e Serena Marcenò (dal 15 al 20 giugno 2015) 
RINVIATO 
 

17) Accordo di cooperazione tra l’Università degli studi di Palermo e “The National University of 
Civil Engineering (Vietnam) per l’attivazione di un programma cooperativo nell’ambito dei 
Corsi di Laurea triennale in “Ingegneria civile ed edile” (L-7 e L-23), “Scienze della 
pianificazione territoriale, urbanistica e ambientale” (L-21) e “Ingegneria per l’ambiente e il 
territorio” (L-7) 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
 

18) Convenzione di co-tutela di tesi di dottorato di ricerca tra l’Università degli Studi di Palermo e 
l’Université de Pau et des Pays de l’Adour (Francia) in favore della dottoranda Elisabetta 
Mantegna (mobilità outgoing, ciclo XXIX) 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
 

19) Iscrizione degli studenti stranieri ai Corsi Singoli presso l'Ateneo di Palermo - Rivisitazione 
delibera del 29 luglio 2014 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
 

20) Varie, eventuali e sopraggiunte 
NESSUN ARGOMENTO 
 

21) Prof. Giovanni Corsello - Determinazioni in ordine alla richiesta di anticipazione della 
decorrenza di variazione del regime di impegno da tempo pieno a tempo definito 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE CON MOFICHE 
 

22) Dott. Francesco Martines - Determinazioni in ordine alla richiesta di anticipazione della 
decorrenza di variazione del regime di impegno da tempo pieno a tempo definito 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
 

23) Dott. Sergio Ferrara - Determinazioni in ordine alla richiesta di anticipazione della decorrenza 
di variazione del regime di impegno da tempo pieno a tempo definito 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
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24) Richiesta attribuzione titolo Doctor Europaeus in deroga al regolamento per il Dottorato di 
Ricerca 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
 

25) Dottorato di Ricerca / Richiesta sospensione dottorato per frequenza Master in deroga al 
regolamento didattico di Ateneo 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
 

26) Numero posti di disponibili per i Corsi di Studio con Accesso programmato a livello nazionale 
A.A. 2015/2016 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
 

27) Dipartimento di Ingegneria Civile Ambientale Aerospaziale dei Materiali – DICAM- 
Responsabile scientifico Prof. Gaetano Di Mino - autorizzazione alla stipula di n.2 contratti 
assegni di ricerca per lo svolgimento del progetto “Sustainable Pavements & Railways Initial 
Training Network (SUP&R ITN)” in deroga al Regolamento per il conferimento degli assegni 
per la collaborazione all’attività di ricerca 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE CON MODIFICHE 
 

28) Relazione sull’attività del Centro Orientamento e Tutorato 2014 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE CON MODIFICHE 
 

29) Prof. Leonardo Noto – autorizzazione al congedo per motivi di studio per l’A.A. 2014/2015, a 
decorrere dal 15 marzo 2015 al 15 settembre 2015  
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
 


